

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 20 (8173) ← Среда, 6 февраля 1985 года → Цена 3 коп.

## В ЗАВЕРШАЮЩЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ— СТАХАНОВСКИЕ ТЕМПЫ!

### 40 ДОСКА СЛАВЫ

#### Победителями 27-й недели ударной вахты признаны:

газорезчик цеха нестандартизированного оборудования третьего корпуса ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева В. П. Карпов; бригада по выработке консервов консервного завода, начальник смены А. Н. Бондаренко; тракторный цех опытно-экспериментального завода; начальник цеха В. Н. Самсонов; слесарь-сантехник горремстройтреста С. И. Циников; бригада домостроительного комбината, бригадир В. Э. Гофман; тракторист спецавтохозяйства В. С. Гриднев; бригада электриков производственного управления «Водоканал», бригадир Е. А. Тараскин; водитель пассажирского автопредприятия Н. Е. Белоусов; бригада слесарей-ремонтников порта, бригадир В. С. Юрченко; тракторист совхоза «Волгодонской» П. А. Новоселов; бригада ремонтных мастерских совхоза «Заря», заведующий С. Д. Семенов; старший фотограф Дома быта «Радуга» В. Ф. Тюлякова; продавец мелкой розницы треста столовых Л. Е. Сущева; коллектив фотографов фототелье № 6, бригадир Н. А. Талькова; бригада отдела «Самообслуживание» магазина № 50 проторга, зав. отделом М. А. Тимофеева.

Среди комсомольско-молодежных коллективов победителями стали: бригада слесарей-сборщиков цеха внутрикорпусных устройств ПО «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева, бригадир А. Н. Стукалов, группкомсорт Н. Запорожец; комплексная бригада бетонорастворного завода, бригадир Л. Н. Хлудниев, группкомсорт Е. Жукова; коллектив магазина № 7 проторга, директор М. С. Никонова, группкомсорт М. Юдина.

Среди молодых рабочих впереди: токарь цеха крепежа ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева О. В. Полякова; монтажник управления строительства «Промстрой-1» С. И. Шевцов; парикмахер Дома быта нового города И. В. Шаповалова; продавец магазина № 2 проторга Е. В. Андреева.

### В честь победителей

Вчера по уже установившейся традиции на лесоконбинате состоялся концерт в честь победителей трудовой вахты.

За прошедшую неделю вышли бригады по раскряжке коллективы цехов лесобиржи и гаража. Оба неоднократно занимали с начала вахты первые места по комбинату. Коллектив гаража стал победителем, например, в одиннадцатый раз.

А. ИВАНОВА,  
наш внешт. корр.

### Пятая по счету

В феврале исполнится шесть лет как Иван Григорьевич Авдеев трудится на мясокомбинате. По профессии он — засольщик и дело свое знает.

План недели он перебивает на 20—25 проц.

центров. Качество работы соответствует всем стандартам и нормам. И. Г. Авдеев признан победителем социалистического соревнования среди рабочих комбината. Это пятая победа мастера.

Л. ГРАЖДАНКИНА,  
инженер  
до соревнованию.



А. ЕВСЕЕВ (на снимке) трудится на сооружении плотного пруда-охладителя Ростовской АЭС в передовой бригаде «Атомэнергостроя», возглавляет которую В. Долгополов. Звеньевой плотников-бетонщиков, ударник коммунистического труда, А. Евсеев сменные задания перевыполняет на 30—50 процентов. А. Евсеев — кандидат в члены КПСС.  
Фото А. Тихонова.

### Лицевой счет экономии — на каждом рабочем месте

## Старые нормы — в архив

Бригада резчиков М. П. Грибанова, может быть, и не первой в производственном объединении «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева открыла свой лицевой счет экономии 1985 года. Но сумма будет на него записана «круглая». С 15 января бригада попросила повысить нормы выработки по двум операциям на 75 процентов. Вместо 114 штук за смену резчики изготавливают теперь этих деталей не меньше двухсот. Старые нормы упразднили по инициативе рабочих, а новые дают экономно трудозатрат в 1800 нормочасов.

Из чего складывается эта экономия? В раскройно-заготовительном цехе, где работает бригада М. П. Грибанова, изготавливают заготовки для производства практически всего оборудования атомных электростан-

## ◆ 24 февраля — выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

### НА ОГОНЕК АГИТПУНКТА

Приближается день, когда трудящиеся, жители города отдадут голоса за своих полномочных представителей в Советах народных депутатов. Проголосуют за тех, кто уже оправдал доверие, не один год занимаясь депутатской работой, за тех, кому право это предоставлено впервые, кто должен делом ответить на доверие.

В связи с этим, немаловажное значение имеет то, как построена в период предвыборной кампании агитационно-массовая работа на избирательных участках, какую информацию имеют избиратели о тех, за кого будут голосовать, о выполнении их наказов. Важно знать, как реагируют ответственные лица на предложения и замечания жителей, возникающие ежедневно, ежечасно.

Очень хорошее впечатление у нас осталось от посещения агитпункта избирательного участка № 24 (ул. Морская, 128), за работу которого отвечает партийная организация «Отделстрой», управления треста «Волгодонскэнергострой». Инициативно работает здесь секретарь совета микрорайона Л. В. Симнищева. Ответы на многие животрепещущие вопросы жители получили на личном приеме у председателя совета микрорайона В. С. Быкова.

Особое внимание мы обратили на то, как реагируют ответственные лица на замечания трудящихся. В этом агитпункте как раз и встретили экономиста жилищно-эксплуатационной конторы треста Л. В. Шауб, которая выписывала из книги содержание замечаний жителей, чтобы довести их до сведения руководства и парткома и своевременно устранить.

Хорошо поставлена агитационно-массовая работа с избирателями в агитпункте (заведующий Г. Н. Горден) избирательного участка № 25, расположенном в школе № 16,

С. ГРИГОРЬЕВ,  
Л. ИЛЛАРИОНОВА.

результат — готового изделия — в цехах идут на определенное ужесточение своей работы. В той же бригаде М. П. Грибанова увеличилось, например, количество переналадок оборудования в течение смены. Сложнее будет уже экономить время на операциях. Но резчики этого не боятся. Они работают с большим опережением. Создан задел, который позволит и сборку «накормить досыта», и самим в проигрыше не остаться.

Забота о конечном результате становится характерной чертой лучших атоммашевских рабочих коллективов. Ведь бригадная форма организации труда с оплатой по конечному результату в объединении стала основной. С заботой об общем деле и обратились рабочие из бригады М. П. Грибанова с просьбой пересмотреть и повысить установленные нормы.

Разработаны графики изготовления и поставки готовых корпусов на сборку. Раскройно-заготовительный цех по этому договору гарантирует комплектную поставку заготовок. Ради конечного

Т. НЕПОМНЯЦАЯ.

**Эффективность идеологической работы**

# Пропагандистский кодекс Т. В. Переходовой

— Конечно, какого-то официального, составленного на бумаге, кодекса у Татьяны Васильевны Переходовой нет и не было. Просто живет и трудится пропагандист системы комсомольского политпросвещения, главврач врачебно-физкультурного диспансера по своим особым правилам, которые и сделали ее одним из лучших руководителей комсомольских политшкол города.

(Из характеристики, полученной в горком ВЛКСМ).

— Сегодня у нас в гостях Людмила Шарова, — открывая очередное занятие, говорит Переходова. — Она выступит по теме, которую нам предстоит изучить.

Секретаря комсомольской организации горздраводела представлять не требовалось. Девчата всегда рады встрече с ней — ведь подружки. А Людмила совсем недавно работала здесь. И была слушателем этой же школы, которую сегодня ведет Татьяна Васильевна. Благодаря стараниям пропагандиста и шагнула она в «большой комсомол», стала вожаком многочисленного отряда молодых медиков.

Людмила недавно была в круизе по Средиземноморью. Свежи в ее памяти встречи со сверстниками из Греции, Турции, Италии, Франции... И вот она рассказывает о жизни молодежи в капиталистическом мире, показывает девушкам слайды, плакаты... На слайдах — красивые курортные города, различные достопримечательности заморских стран.

— Но наши сверстники там, простые рабочие и студенты, мало пользуются эти благами капиталистического мира, — говорит Шарова. — Несладко им живется. Чем пользуемся здесь мы в своей стране, они об этом только мечтают. И борются за эти мечты. Вот их политические плакаты. Юноши и девушки требуют работы, жизненно необходимых, не на словах, а на деле, социальных благ, свобод и прав...

Время буквально летит. Людмила не успевает отвечать на многочисленные вопросы. И после занятия ее еще долго не отпускают подружки. Все принимают и главную цель туристических поездок — не только познавательную, а ту, которая сближает народы, объединяет их в общей борьбе за мир, против гонки вооружений.

Эту сторону в ходе занятия хорошо раскрыла Людмила Шарова. Ведь слушатели школы изучают курс, который так и называется — «Актуальные проблемы международно-

го молодежного движения».

Еще раньше пропагандист организовала для слушателей встречу с делегатом XIX съезда ВЛКСМ, участником III съезда Коммунистического Союза Молодежи Греции Владимиром Прониным. Разговор тоже прошел с большой пользой.

Татьяна Васильевна подготовку любого занятия продумывает до тонкостей. Какие материалы использовать, чем убедительнее всего доказать существо изучаемого вопроса... Вот готовилась недавно по теме «Ленинский Коммунистический Союз Молодежи». Ну, что тут нового скажешь? Писано-переписано... И она повела всех в музей трудовой славы «Атомаша». Вот где написаннейшая история ВЛКСМ!

Гостей с радостью приняла директор музея Е. Егорова. Экскурсия по залу, осмотр экспонатов, свидетельствующих о трудовых подвигах атомашевцев — что еще лучше можно придумать! Слушателям это занятие подарило уйму неизгладимых впечатлений. Многие из них и не знали до этого о тех дорогих реликвиях, которые тут имеются.

К сожалению, мало пропагандисты используют в своей работе то, что лежит не за тридевять зе-

мель, а здесь, под рукой, рядом. В подтверждение сошлюсь на данные, полученные в краеведческом музее. Никто из руководителей комсомольских политшкол для работы со слушателями еще не использовал нынче того богатого материала, который собран здесь, ни одного занятия в музее не проведено...

А вот Татьяна Васильевна запланировала (и, безусловно, не упустит этого) провести одно из своих занятий именно здесь. И ее питомцы получат еще один — нравственный урок.

Цель учебы — не только расширение объема знаний. Главная задача — превратить их в твердые убеждения, в практические действия слушателей. Это «железное» правило пропагандист Т. В. Переходова соблюдает очень строго. Все ее слушатели имеют личные комплексные планы и четко их выполняют. Этому способствует общественно-политическая практика, которая получила в политшколе надежную прописку.

Слушатели готовят обстоятельные рефераты. Они даже смахивают на научные работы студентов вузов. Иначе и не скажешь, например, о рефератах Натальи Бутариной и Ирины Холодковой.

На одном, из занятий Людмила Гунькина пред-

ложила сделать стенд «Сегодня в мире» и обновлять его не реже раза в неделю. Пропагандист идею поддержала, и Людмила с подружками Александрой Рябушкиной и Нелли Волошиной такой стенд изготовили. Люди теперь частенько останавливаются возле него. Все главные события в мире, стране, области, городе, горздравотделе — здесь.

Сто процентов слушателей имеют постоянные комсомольские поручения. Их школа стала запевалой всех интересных дел в диспансере. Этого добились пропагандист, настойчиво и методично вовлекая девчат в активную общественную работу.

— А теперь, — говорит Татьяна Васильевна, — многим «по должности» уже нельзя стоять в стороне от забот молодежи. Людмила Гунькина, Валентина Письменная, Ирина Терещенко стали членами комсомольского бюро, которое возглавляет Нелли Волошина. А Людмила Шарова уже руководит комитетом комсомола всего горздравотдела...

Что ж, только позаботиться можно слушателям школы, которую шестой год ведет во врачебно-физкультурном диспансере Татьяна Васильевна Переходова. Ее пропагандистский кодекс испытан, надежен.

Л. ПАХНЕВ.



**ОРЕНБУРГ.** На одном из крупнейших предприятий города — Оренбургском газоперерабатывающем заводе по инициативе народных депутатов создана служба охраны окружающей среды. Члены службы охраны окружающей среды ведут строгий контроль за состоянием и распределением воды, чистой водопроводной бассейна в зона заводу.

На снимке: лаборант Ольга Беляева берет пробу воды.

Фото Ал. Поддубного (Фотохроника ТАСС)

## Шаги реформы в школе юного педагога

При педучилище с ноября прошлого года действует школа юного педагога. Прошло очередное занятие.

В Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы подчеркивается: «Важнейшей задачей органов просвещения, учебных заведений, готовящих педагогические кадры, является отбор на учебу молодежи, проявившей склонность к работе с детьми».

Проблема профессиональной, именно педагогической ориентации, стоит чрезвычайно остро. Школе уже сегодня нужен учитель, не только отлично подготовленный к работе, но и мечтающий трудиться именно на этом поприще. Как предотвратить ошибочный выбор педагогической профессии?

На очередном занятии школы юного педагога преподаватели Г. Г. Кульченко, и С. Т. Быкова наглядно, с использованием технических средств обучения ввели учащихся в мир математики, русского языка. Учащиеся проявили большой интерес к предложенным темам, что выразилось в их многочисленных вопросах. Активное участие приняли учащиеся школ №№ 8, 11, 15. Однако далеко не все школы откликнулись на наше приглашение.

Всех, кто проявляет интерес к работе с детьми, у кого есть желание воспитывать и обучать подрастающее поколение, приглашаем принять активное участие в работе «Школы юного педагога», чтобы правильно определить свой дальнейший жизненный путь. Занятия проводятся в третьем пятнице месяца в 16.00.

Р. ВЕРЕС, зам. директора училища.

## Хозяйствовать рачительно! Резервы — рядом

*«Проработать два дня в году на сэкономленных материалах, сырье и топливе».*

К. У. ЧЕРНЕНКО.

Как мы уже сообщали, с 1 февраля по 1 марта 1985 года в нашем городе и в области проводится месячник по экономии электрической и тепловой энергии под девизом «Потряем энергию — надежный заслон». О задачах месячника рассказывает начальник Восточного межрайонного отделения энергонадзора В. А. ПЛАСТОВ:

В ходе месячника предстоит выявить на всех предприятиях, в организациях очаги нерационального расходования электрической и тепловой энергии. И не только выявить потери, но и добиться их срочной ликвидации. В это время должны активизировать свою работу инспекторы на каждом предприятии комиссии содействия экономии энергоресурсов, которые возглавляют главные инженеры предприятий и организаций.

должна рассматривать факты потерь.

О том, что еще во многих организациях имеет место нерациональное использование энергетических ресурсов, говорят факты последней проверки.

Так, на базе УПТК «Гражданстрой» не отключаются в дневное время три прожекторные лампы. В столовой предприятия вхолостую работала плита. Во многих магазинах города вместо дежурного освещения двумя-тремя лампами в ночные часы оставляют включенными все осветительные приборы.

Месячник по экономному расходованию энергоресурсов должен превратиться в смотр по выявлению резервов, обеспечивающих работу предприятий и организаций в последнем году одиннадцатой пятилетки в течение двух дней на сэкономленных энергоресурсах.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## Примерная тематика боеед и политинформаций на февраль

### I. ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Достоинство встретим XXVII съезд КПСС. «Аргументы и факты», 1985 г., № 4, стр. 1; «Политическое самообразование», 1985 г., № 1, стр. 40—47; «Правда», 17 и 28 января; «Социалистическая индустрия», 1985 год, 3 января.

Два мира — две демократии (навстречу выборам).

«Аргументы и факты», 1985 г., № 4, стр. 3; «Международная жизнь», 1985 г., № 1, стр. 24—33; «Слово лектора», 1985 г., № 1, стр. 29—33; «Правда», 1985 г., 18 и 27 января; «Советская культура», 1985 г., 24 января.

Гуманная миссия Советской Армии.

«Календарь знаменательных и памятных дат», 1984 г., № 12, стр. 22—26; «Международная жизнь», 1985 г., № 1, стр. 84—93; «Партийная жизнь», 1985 г., № 1, стр. 10—17; «Агитатор», 1985 г., № 1, стр. 21—24.

### II. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Пусковые стройки 1985 года. «Агитатор», 1985 г., № 1, стр. 29—33; «Экономическая газета», 1985 год, № 1, стр. 12—13; «Молот», 1985 г., 17 января, «Волгодонская правда», 1985 г., 22 января.

Хозяйствовать эффективно, рационально.

«Коммунист», 1985 г., № 1, стр. 3—11, 70—81; «Партийная жизнь», 1985 год, № 1, стр. 41—43.

«Экономическая газета», 1985 г., № 3, стр. 12—13.

Два рабочих дня — на сэкономленных ресурсах. «Партийная жизнь», 1985 г., № 1, стр. 41—43; «Экономическая газета», 1985 г., № 1, стр. 10, № 4, стр. 4.

От выборов до выборов (об изменениях в социаль-

### В помощь агитаторам и политинформаторам

но-экономическом облике республики, области, города, трудового коллектива).

«Агитатор», 1985 г., № 1, стр. 12—15; «Политическое самообразование», 1985 г., № 1, стр. 139—141; «Молот», 1985 г., 15 и 27 января; «Волгодонская правда», 1985 г., № 2, стр. 2.

### III. ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Позывные фестивалей. «М е ж д у народная жизнь», 1985 г., № 1, стр. 131—133; «Комсомольская жизнь», 1985 г., № 1, стр. 15—18; «Советская культура», 1985 год, 29 января.

Наступательность нашей идеологии.

«Правда», 1985 г., 12 января; «Слово лектора», 1985 г., № 1, стр. 50—52; «Партийная жизнь», 1985 г., № 1, стр. 60—66, № 2, стр. 10—20; «Молот», 1985 г., 18 января.

Знать и строго соблюдать советские законы.

«Политическое самообразование», 1985 г., № 1, стр. 33—39; «Блокнот агитатора», 1985 г., № 2, стр. 7—10; «Социалистическая законность», 1985 год, № 1, стр. 5—10; «Правда», 17 января.

Культурные связи — путь к взаимопониманию народов.

«М е ж д у народная жизнь», 1985 г., № 1, стр. 114—120; «Аргументы и факты», 1985 г., № 1, стр. 6, № 3, стр. 6.

### IV. ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Неприменение силы — фундаментальный принцип международных отношений.

«М е ж д у народная жизнь», 1985 г., № 1, стр. 50—58; «Слово лектора», 1985 г., № 1, стр. 19—22; «За рубежом», 1985 г., № 4, стр. 8.

Милитаризация космоса — угроза человечеству.

«М е ж д у народная жизнь», 1985 г., № 1, стр. 14—23; «За рубежом», 1985 г., № 4, стр. 1—3, 6—7; № 5, стр. 1—5.

Американские ракеты и европейская безопасность.

«М е ж д у народная жизнь», 1985 г., № 1, стр. 74—83; «США: экономика, политика, идеология», 1985 г., № 1, стр. 49—53.

Пакистан — жандарм Вашингтона в Азии.

«За рубежом», 1985 г., № 3, стр. 8—9, «Аргументы и факты», 1985 г., № 4, стр. 3.

Культура производства: производственный быт

# Приходите слушать птиц!

РЕПОРТАЖ ИЗ КОМНАТЫ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ РАЗГРУЗКИ ВВЕД МАШ ВНЕШТАТНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ Е. РАСТРИГИН.

...Тихая лесная опушка. Щебечут птицы. Кажется, что сейчас запахнет нагретая земля на солнышке.

— Нет, с запахами придется повременить, — говорит заведующий комплексом психологической разгрузки на «Атоммаше» В. М. Скоробовенко. — Поговорим об этом позднее. А пока усаживайтесь поудобнее.

Признаться, с недоверием отдаю себя «волшебной магии». Но постепенно покой и уют комнаты психологической разгрузки, ровный голос диктора, чередование зеленого, желтого и белого тонов в обивке стен, неяркое освещение заставляют подчиниться общей атмосфере. А цветной слайд на экране окончательно довершает начатое. Одушаю, что покой

все больше овладевает мною.

После сеанса чувствую себя, как после непродолжительного здорового сна. Делятся своими впечатлениями и рабочие.

— У нас на заводе нет пока парков, зон отдыха, где можно было бы посидеть, отдохнуть, отвлечься. Но это возможно в комнате психологической разгрузки, — говорит кузнец О. А. Верушкин.

— У нас нелегкая и ответственная работа, — продолжает его мысль нагретый В. А. Сальков. — Занятия психологической гимнастикой здорово помогают восстановиться. Мы после занятий лучше работаем, у нас улучшается настроение. Да что там говорить! Приходите к нам в цех, сами убедитесь.

Психологической гимнастикой эта группа занимается пять месяцев.

— Комната психологической разгрузки — пока единственная на «Атоммаше», — рассказывает Владимир Макарович Скоробовенко. — Функционирует она с сентября 1984 года. Сейчас здесь занимаются практически здоровые люди, но в будущем мы намерены создать и лечебно-профилактических групп, в которые войдут те, кто страдает заболеваниями сердечно-сосудистой системы, неврозами. В основу занятий положена аутогенная тренировка. Основное ее назначение в короткое время снять психоэмоциональное напряжение и физическое утомление, а в конечном итоге научить каждого человека методам владения собой в экстремаль-

ных условиях.

Первый этап дал неплохие результаты. И хотя рано пока, как считает тот же Скоробовенко, подготавливать экономический эффект новшества — насколько повысилась производительность труда и как уменьшилось число больничных листов, уже сегодня можно сказать одно: такая комната нужна. Рабочие посещают ее с удовольствием.

Коллективным договором и проектом завода предусмотрен ввод целого комплекса психологической разгрузки. Пока в эксплуатацию сдана лишь одна комната. И хотя она успешно функционирует, многое надо еще доделать. Так, в комнате стоят не совсем удобные кресла. Остается желать лучшего освещение — оно должно быть более плавным, люминесцентным, как бы ниоткуда. В операторскую нужны пульта и цветомузыкальная установка. Цвета играют большое значение в проведении занятий. Если установку невозможно

приобрести, то можно сделать. У В. М. Скоробовенко есть чертежи, а на «Атоммаше» есть цех автоматики и промэлектроники. Словом, стоит только захотеть — и многие проблемы будут решены.

Пона психологи не могут использовать в своей работе и запахи. А как было бы хорошо, чтобы в оявесе посреди корпуса можно было бы действительно почувствовать запахи земляники или свежескошенного сена. Занять запах на свой вкус! Сейчас об этом психологи только мечтают. Но ведь и о самой комнате еще не так давно можно было только мечтать. И это оказалось не таким уж пустым занятием.

Понятно стремление хозяев комнаты сделать ее как можно лучше. Для этого им очень нужна помощь завода, например, управлений оборудования и материально-технического снабжения, а также администрации термпрессового цеха и профкома первого корпуса.



## «На семь бед — один ответ»

Так называлась статья, опубликованная в газете «Волгодонская правда» № 176 за прошлый год. Речь шла о том, что на консервном заводе неоправданно затянули аттестацию рабочих мест.

Редакция получила ответ на критику от главного инженера консервного завода Ю. И. КОНДРАТЕНКО и главного технолога Н. С. ТЕСЕЙКО.

Они сообщили, что выступление газеты обсуждалось на рабочих собраниях во всех подразделениях консервного завода. На заводе была создана комиссия в составе секретаря партбюро Н. М. Грязных, главного технолога Н. С. Тесейко, заместителя председателя профкома В. А. Перезвы и члена партбюро Н. В. Стоянова. Комиссия изучила состояние дел по проведению аттестации рабочих мест на заводе и подготовила предложения по ликвидации недостатков, отмеченных газетой.

Проведено заседание партийного комитета по данному вопросу. Критика по поводу неудовлетворительной работы по аттестации, паспортизации рабочих мест на заводе признана правильной. Утверждены конкретные мероприятия, направленные на коренное улучшение работы по аттестации рабочих мест.

В настоящее время заканчивается разработка временного положения об аттестации рабочих мест, графиков проведения аттестации по подразделениям. Создаются комиссии по проведению ее и разработке оргтехмероприятий.

В феврале намечается рассмотреть вопрос об аттестации и предварительных результатах работы на заседании партийного комитета завода.

## «Парк комсомольского шефства»

В материале, опубликованном в газете под таким заголовком 21 ноября 1984 года, автор О. Струков правильно указал на недостаточное внимание, проявляемое со стороны комсомольской организации промышленного торга к реконструкции парка Победы.

Корреспонденция обсуждена на собрании комсомольских групп, на заседании комитета ВЛКСМ и принято решение об активном участии молодежи торга в мероприятиях по реконструкции парка. Составлен график выхода трудовых коллективов для работы здесь, он согласован со штабом реконструкции.

И. НАРОВЛИНСКАЯ, секретарь комитета ВЛКСМ промторга.

## ОТХОДЫ — В ДОХОДЫ

Семинар по внедрению безотходной технологии на промышленных предприятиях состоялся в городском Доме техники.

Для участия в семинаре были приглашены работники энергетических служб, технических и производственных отделов, начальники цехов, участки, мастера, бригадиры, работники лаборатории по контролю за загрязнением воздушного бассейна.

Участие приняли специалисты в области техники, старший научный сотрудник Ростовского инженерно-строительного института А. Я. Пылаев. Об опыте утилизации тепла отходящих газов на печах рассказал начальник печного отдела «Атоммаша» В. М. Барсух. С большим интересом прослушали участники семинара доклады работников лаборатории очистки Волгодонского

Филиала ВНИИПВ С. Я. Курмашовой и уполномоченного государственной инспекции по охране атмосферного воздуха В. И. Гроо.

Участники семинара обменялись опытом работы, рассказали о новинках, применяемых на предприятиях. Теперь дело за внедрением.

Н. ПАНТЕЛЕВА, старший инженер Дома техники.

## ЗДАНИЯ И СООРУЖЕНИЯ — ЭКСПЛУАТАЦИОННУЮ НАДЕЖНОСТЬ!



# ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

Трудным, но одновременно и удачным выдался для нашего коллектива 1984 год. План строительно-монтажных работ выполнен на 113,7 процента. Дополнительно освоено 1712 тысяч рублей. И самое примечательное, на 9 процентов мы перекрыли план сдачи товарно-строительной продукции.

Цифры, конечно, хорошие. Однако успех дался нам нелегко. Сложностей, с которыми пришлось столкнуться, было немало. Ведь впервые коллектив освоил совершенно новые виды работ — цементацию и силикатизацию грунтов подвальных помещений. Для их производства не было малогабаритных буровых станков и другого оборудования. Ждать, когда их нам поставят, времени не было. Изготовили все необходимое собственными силами.

Трудности были в подготовке специалистов. Пришлось создать учебный пункт, через который уже прошло почти 400 человек. Это дало свои плоды. В управлении теперь много специалистов. Среди них можно отметить бригадиров Е. Янина, В. Глушакова, Звеницкого, В. Жученко, которые создали вокруг себя крепкие

коллективы.

Однако главное впереди — нас ждет еще более напряженная работа. И она в общем-то идет. Но не такими темпами, как хотелось бы.

Вот посмотрите только на сводки, публикуемые из номера в номер в многогабаритной газете «Знамя строителя». Даже специальная графа в них заведена «причины простоя». Будто очень важный плановый показатель... Не место бы этой графе здесь, да положение обязывает это делать. Как говорится, не от хорошей жизни. Из номера в номер указываются причины и те же причины: нет электроэнергии, комплектованных свай, фронта работ и т. д. То подведет энергоучасток ДСК, то по вине домостроителей же (а также «Гражданстроя»), несвоевременно заявлены сваи. Что же получается? Есть причины, есть конкретные виновники их, а сдвигов не видно.

Есть у нас и свои проблемы. До сих пор на проектную мощность не выведен цех разварки силикатной глыбы — не смонтированы два автоклава. Из-за этого и не завершили мы силикатизацию домов № 248 и № 259. Подвел также коллектив Балашинского завода с

поставкой жидкого стекла.

Сейчас руководство спецуправления работает над тем, как использовать другие марки буровых станков, которые бы напроцех исключили шумовые эффекты. Придется, видимо, отказаться от метода задавливания инъекторов пневматическим способом и перейти на гидравлику. Это бы не только улучшило условия работы, но и повысило производительность труда.

Как видно из всего сказанного, думать коллективу есть над чем, а работать и тем более. Гидро-спецстройцы приняли повышенные обязательства и сделают, конечно, все, чтобы их обязательно выполнить и справиться с возложенными на коллектив задачами по повышению эксплуатационной надежности зданий и сооружений. О том, как дело будет продвигаться, раборовский пост периодически будет информировать читателей газеты.

Раборовский пост «ВЛ»: Л. ГРАНЕНКО, начальник ОТИЗ; Л. СУХОРЕВА, инженер производственно-технического отдела; И. РЯБЫЙ, бригадир «Гидро в цехе «Строя».



Среди тех, кто постоянно добивается хороших результатов в труде, токарь авторемонтной мастерской АТХ-4 автотранспортного управления А. МАРКОВСКИЙ (на снимке).

Фото А. Тыхонова.

## Вниманию водителей! Вы обменяли удостоверение?

С 1975 по 1984 год производился обмен водительских удостоверений, выданных до 1971 года, на права единого образца, отвечающего требованиям международной конвенции. Однако еще не все успели обменять свои удостоверения. Поэтому принято решение о продлении срока обмена до 31 марта 1985 года.

Чтобы заменить старые удостоверения на новые, необходимо предъявить в МРЭО ГАИ имеющиеся права, талон предупреждений, личный паспорт, медицинскую справку, 2 фотокарточки размером 3,5 на 4,5 сантиметра, квитанцию из сберкассы об уплате 5 рублей за новый бланк удостоверения, письмо организации, в которой работает водитель, а для лиц, управля-

ющих личным транспортом, — технический паспорт на этот транспорт. Лица, постоянно управляющие автомобилем, вновь экзамены в МРЭО ГАИ не сдают. Те же, которые имеют перерыв в управлении транспортом 12 месяцев и более, должны дополнительно представить квитанцию об уплате в сберкассу 2 рублей и сдать экзамен в МРЭО ГАИ по правилам дорожного движения и практическому вождению.

Учитывая пожелания граждан, обмен водительских удостоверений производится по субботам и дополнительно в воскресные дни 10, 17 февраля, а также 10 и 24 марта текущего года.

П. ГРЕВЕННИКОВ, начальник МРЭО ГАИ при ОВД.

## Соревнуются в мастерстве

Традиционными стали конкурсы профессионального мастерства на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ.

Немало участников и болельщиков собралось на днях в актовом зале заводоуправления на очередной конкурс — среди аппаратчиков цехов.

...Последние приготовления. Развешиваются схемы, чертежи, тематические стенгазеты. Среди болельщиков — ученики седьмого «В» класса из школы № 9. Они пришли сегодня сюда «болеть» за своих шефов — аппаратчиков третьего цеха. А, может быть, через несколько лет эти ребята сами станут полноправными участниками таких состязаний.

Открывает конкурс секретарь комитета комсомола завода Т. Огиенко:

— Сегодня соревнуются аппаратчики цехов третьего, четвертого, пятого и четырнадцатого.

Первой выступает команда цеха № 3. Среди участников лучшие аппаратчики цеха — Юрий Кочкин, Елена Крячек, Татьяна Антонова, Наташа Якубовская и Надежда Гвоздикина.

Хорошо подготовились к конкурсу команды-участницы. Соревновались молодые работники, и они доказали

свое серьезное отношение к делу, свое право называться настоящими мастерами. Но как справедливо отметила в стихотворенном приветствии команда четвертого цеха, «победа достается одному».

Первое место завоевала аппаратчик цеха № 3 Елена Крячек. Второе место жюри присудило аппаратчику этого же цеха Юрию Кочкину. И третье место заняла аппаратчик цеха № 14 Валентина Бендерскова. Победителей наградили почетными грамотами заводского комитета комсомола и денежными премиями.

Х. КАГИРОВА.



МОСКВА. Указом Президиума Верховного Совета СССР за большие заслуги в развитии советского музыкального искусства солистке Большого театра Союза ССР, лауреату Ленинской премии народной артистке СССР Ирине Константиновне Архиповой присвоено звание Героя Социалистического Труда.

На снимке: Ирина Константиновна Архипова у себя дома разбирает поздравительные телеграммы.

Фотохроника ТАСС.

## ОКНО ГАИ

Зимняя дорога не переносит резких ускорений, быстрых изменений направления движения и внезапного торможения.

Но вот водитель бетонно-растворного завода А. Я. Колесников мало того, что пренебрег этими правилами, но еще и сел за руль в нетрезвом состоянии. На автомобиле «КрАЗ» в условиях гололеда он не справился с управлением и наехал на троллейбусную опору. Колесников был помещен в медвытрезвитель, привлечен к административной ответственности и за его счет будет возмещен материальный ущерб.

Рабочий дирекции АЭС П. П. Мельников при скользкой дороге на личном автомобиле «Запорожец» не справился с управлением и наехал на стоящий мотоцикл. Пассажир мотоцикла с переломами доставлен в больницу.

За управление автомобилем с неисправными двигателями оштрафованы водители автоколонны № 2070 В. В. Степанов, В. П. Докин, Н. И. Пилипченко, Г. А. Михайлов, В. Н. Бороздюхин. За выпуск на линию вышеуказанных автомобилей оштрафован начальник автоколонны В. М. Донсков.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии задержаны и привлечены к административной ответственности тракторист ДЭУ горкомхоза В. И. Полторацкий, водитель Волгоградской сельхозтехники В. И. Варфоломеев, прораб РСУ А. А. Шлеенков, водитель горбольницы А. И. Романюк, водитель промторга Г. Г. Авдусь, прораб «Промстрой-1» Ф. С. Грабовский и водитель АТХ-2 АТУ И. Г. Коцарев.

В. Виноградов,  
инспектор ГАИ  
Волгодонского ОВД.

Зам. редактора  
В. ПОЖИГАНОВ.

# ТВ

ЧЕТВЕРГ, 7 февраля

Первая программа. 8.35 — «Клуб путешественников». 9.35 — Играет ансамбль солистов Государственного симфонического оркестра СССР. 10.00 — «Маленькие трагедии». 2-я серия. 11.10 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.45 — Выступление оркестра народных инструментов. 16.05 — «Человек — хозяин на земле». 17.05 — «Шахматная школа». Белая ладья. 17.35 — «За красоту родного города». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». «Два мира — две политики». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Мультфильм. 19.10 — «Выборгская сторона». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.50 — «Товарищ песня». Программа РТ.

Вторая программа. 13.45 — «Полковник в отставке». Худ. фильм с субтит-

рами. 15.10 — Новости. 17.30 — «Новости дня». 17.35 — «...До шестнадцати и старше». 18.15 — Киноклуб «Мультки». 18.35 — Навстречу выбором. «Депутат, активист, жизнь». Тележурнал. 19.00 — «Снега». Фильм-концерт. 19.20 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград). 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Донская мозаика». Тележурнал литературы и искусства. 21.00 — «Время». 21.50 — «Маленькие трагедии». 3-я серия. 23.00 — Концерт гитарной музыки.

ПЯТНИЦА, 8 февраля

Первая программа. 8.35 — Встреча учащихся ПТУ с депутатом Верховного Совета СССР, бригадиром комсомольско-молодежной бригады треста «Астраханьсельстрой» М. Б. Кобловым. 9.20 — «Песня далекая и близкая». 10.10 — «Маленькие трагедии». 3-я серия. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К дню юного героя-антифашиста. 15.25 — «Русская речь». 15.55 — А. Берг. Три фрагмента из оперы «Воцек». 16.20 — «Дела

московского комсомола». 16.50 — День Дона. 17.05 — В гостях у сказки. «Осенние колокола». Худ. фильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — «Единство ради победы, ради мира». К 40-летию Крымской (Ялтинской) конференции глав правительств СССР, США и Великобритании. 20.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 21.00 — «Время». 21.45 — «Святая к музыке любовь...» Эстрадный спектакль по произведениям Раймонда Паулса.

Вторая программа. 13.40 — «Живая память». Публицистика военных лет. 14.30 — Юхан Смуул. По страницам произведений. 15.15 — Новости. 17.25 — «Новости дня». 17.30 — «Сельская жизнь». 18.15 — К Дню Аэрофлота. «Воздушные хлебоборобы». 18.30 — «Кино и зритель». 19.15 — День Дона. 19.30 — Ритмическая гимнастика. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Вертикаль». 21.00 — «Время». 21.35 — «Остров Ольховый». Худ. телефильм. 22.30 — Чемпионат СССР по баскетболу.

## Объявления

ВИТАМИН «С» — СОКРОВИЩЕ ГРЕЙПФРУТА

Каждые 100 граммов фруктов содержат 43 мг витамина «С» (суточная норма витамина «С» для человека — 75 мг). Грейпфруты приятного вкуса и полезны для здоровья.

Советуем приготовить: САЛАТ ИЗ ГРЕЙПФРУТОВ. Этот салат готовят из двух яблок, трех грейпфрутов, салата и майонеза. Нарежьте яблоки кусочками, а очищенный грейпфрут — на тонкие кружки. Выложите кусочки яблок на листья салата, смешайте с майонезом и добавьте смесь на кружки грейпфрута. Салат подается охлажденным.

ГРЕЙПФРУТ СО ВЗБИТЫМИ СЛИВКАМИ. Грейпфрут разделите пополам и отделите мякоть в обеих половинах таким образом, чтобы мякоть было есть ее ложкой. Затем посыпьте мякоть сахаром и смешайте со взбитыми сливками.

ГРЕЙПФРУТ СО ЛЬДОМ. Очистите грейпфрут от кожуры, раздавите мякоть нержавеющей вилкой и добавьте кусочки льда. Грейпфрут в такой форме освежит вас.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Во всех магазинах ОРО «Плодоовощ» вы можете купить грейпфруты. Посетите наши магазины!

ТИПОГРАФИИ № 16

срочно требуется старший (на правах главного) бухгалтер.

Обращаться: ул. Волгодонская, 20.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на работу.

в предприятия энергетики и электрификации СССР рабочих и ИТР следующих профессий: водителей, машинистов-обходчиков по котельному и турбинному оборудованию, машинистов бойлерных установок, машинистов водогрейных котлов, дежурных слесарей, мастеров по ремонту электрооборудования, старших и дежурных электромонтеров, мастеров связи, аппаратчиков химводочистки, электрослесарей КИПиА, электрогазосварщиков, плотника по изготовлению лесов, инженера-экономиста ОКСа, слесарей по ремонту оборудования котельных и машинных цехов, начальника смены топливно-транспортного и котлотурбинного цеха, грузчика внутрискладских работ. (№ 16).

Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

На территории колхозного рынка расположен магазин № 24, где вы можете приобрести товары по сниженным на 30—40 процентов ценам: пальто зимние и демисезонные, обувь сезонную, трикотаж и другие изделия.

Магазин работает с 7.00 до 15.00 (перерыв — с 12 до 13.00); в субботу и воскресенье — с 7.00 до 13.00, выходной — понедельник.

УДАЧНОЙ ВАМ ПОКУПКИ!

Цимлянско-Волгодонское объединенное общество пчеловодов открывает курсы пчеловодов по 48-часовой программе с 13 февраля 1985 года в г. Цимлянске.

Желающие приобрести знания пчеловодов должны подать заявления в общество по адресу: г. Цимлянск, ул. Советская, 17; тел. 2-19-10.

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Принимаются заявки на обивку дверей по тел. 2-55-10. Заказы выполняются в феврале в сокращенный срок. Ориентировочная стоимость 20 рублей.

Принимаются заказы на изготовление памятных из мраморной крошки. Ориентировочная стоимость — 165 рублей.

♦ МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру (30 кв. м, 2-й этаж, лоджия, телефон) в г. Новой на двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: пер. Октябрьский, 2-й корп., кв. 3.

двухкомнатную изолированную квартиру (30 кв. м) в г. Баку, и. Бена на равноценную или трехкомнатную квартиру в Волгодонске. Обращаться: ул. Горького, 165, кв. 23.

двухкомнатную кооперативную квартиру (взнос выплачен полностью, 32 кв. м, 5-й этаж) в г. Волгограде на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, главпочтамт, до востребования, Седобу В. В.

трехкомнатную квартиру на одно- и двухкомнатную. Обращаться: ул. М. Горького, 149, кв. 3, после 19 часов.

Утерянный диплом № 634649 серия ГТ, выданный Пашковским сельхозтехникумом в 1981 году на имя Поповой Людмилы Николаевны, считать недействительным.

## Экран февраля

«Лев Толстой» — это фильм-хроника, посвященный последним годам жизни великого русского писателя. Автор сценария режиссер и исполнитель главной роли — Герой Социалистического Труда, народный артист СССР С. А. Герасимов. Фильм создан совместно с чехословацкими кинематографистами.

Фильм «Легенда о любви» — вторая совместная работа узбекских и индийских кинематографистов. Первая — «Приключения Али-бабы и сорока разбойников» — имела большой успех в обеих странах. Сюжетной основой нового фильма стала средневековая восточная легенда о прекрасной и трагической любви бухарского юноши. Издата и индийской девушки Саши.

Картина рижских кинематографистов «Нужна солистка» адресована в первую очередь молодежной аудитории, тем, кто любит современные эстрадные ритмы. В фильме принимают участие популярные вокально-инструментальные ансамбли.

В основу сюжета музыкального фильма «Прелюдия судьбы» положены некоторые факты биографии известного советского певца, народного артиста СССР Анатолия Соловьяненко.

Кинорассказ о жизни, любви, трудах и заботах главного героя фильма — певца Анатолия Краско весь пронизан песенно-музыкальной стихией. В роли Краско снялся

артист Степа Старчиков, известный зрителям по телефильму «Россия молодая». В роли опытного педагога Коробейченко — популярный актер Евгений Лебедев.

«Время отдыха с субботы до понедельника» — это драматический кино-рассказ о короткой теплоходной прогулке в воскресные дни внешне благополучной ленинградской семьи Скворцовых. Муж — ученый-физик, его жена Анна — биолог. У них взрослый сын и дочь. Во время этой поездки каждый из супругов, выясняя отношения, вспоминает свою жизнь. И вот на островке Валаам, куда причаливает теплоход, Анна неожиданно встречает искалеченного человека, которого любила и считала погибшим...

Из зарубежных фильмов зрители увидят новую экранизацию романа Виктора Гюго «Отверженные». Первая экранизация романа состоялась еще на заре кинематографии, в 1913 году в США, предпоследняя осуществлена французским режиссером Ле Шануа в 1958 г. (этот фильм демонстрировался и у нас, в нем Жана Вальжана с удивительной достоверностью сыграл Жан Габен).

В конце месяца зрители смогут также посмотреть широкоформатный повторный французский фильм «Следователь по прозвищу «Шериф».

Э. ХОЛКИНА,  
редактор по рекламе  
кинопроката.

НАШ АДРЕС: 347340, Г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленность и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-85-45; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич